

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Сайдулаева Джабраила Азизовича на тему: **«Профилактика и хирургическая коррекция урологических осложнений у реципиентов почки»**, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.24 – трансплантология и искусственные органы

В клинической практике по трансплантации почки урологические осложнения являются главными причинами длительной госпитализации, потери трансплантатов и гибели реципиентов на ранних и отдаленных сроках после операции. К урологическим осложнениям после трансплантации почки относятся: обструкция мочеточника, несостоятельность вновь сформированного анастомоза, некроз мочеточника, стриктура мочеточника и пузырно-мочеточниковый рефлюкс в почечный трансплантат. Профилактика и лечение урологических осложнений в трансплантации почки является актуальной задачей.

Диссертационная работа Сайдулаева Д.А. посвящена профилактике и хирургической коррекции урологических осложнений у реципиентов почки. До трансплантации почки пациентам с хронической болезнью почек в исходе аутосомно-доминантной поликистозной болезни почек показана билатеральная нефрэктомия. В данной работе проведен сравнительный анализ открытой и лапароскопической билатеральной нефрэктомии и доказано преимущество именно лапароскопического метода, который позволяет уменьшить риск развития урологических и инфекционных осложнений после трансплантации.

Диссертант в своей работе доказывает преимущество рутинного стентирования во время трансплантации как метода профилактики урологических осложнений в раннем послеоперационном периоде.

Примечательным в работе диссертанта является предложенный алгоритм действий при возникновении урологических осложнений в раннем и отдаленном послеоперационных периодах и методы коррекции стриктур мочеточника трансплантата на различных уровнях лапароскопическим методом.

Работа отличается высокой степенью новизны. Автореферат содержит сведения, представляющие значительный научный и практический интерес

не только для трансплантологов, но и врачей других специальностей, имеющих отношение к обследованию и лечению пациентов с урологической патологией.

Работа Сайдулаева Д.А. по актуальности, научной новизне, практической значимости отвечает всем требованиям пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 842), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а сам автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.24 – трансплантология и искусственные органы.

Заместитель директора по учебной работе
Института урологии и репродуктивного здоровья человека
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России
(Сеченовский Университет),
д.м.н., профессор

Газимиев М.-С. А.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования Первый Московский государственный медицинский
университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения
Российской Федерации (Сеченовский Университет)
127994, ГСП-4, г. Москва, Рахмановский пер, д.3
Тел: 8 (499) 248-54-35
E-mail: clinic@lmsmu.ru
Web-сайт: www.bsu.edu.ru

Подпись профессора Газимиева Магомед-Салах Алхазуровича заверяю:

Ученый секретарь ученого совета
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России
(Сеченовский Университет)
профессор, д.м.н.

Воскресенская О.Н.

08.11.2019г.

